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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
 

ACTA Nº 01/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 09 de Enero de 2012 en el  “Salón 
Audi tor io Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr. 
Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y de los Concejales: Sr.  
José Antonio Rebolar Rivas, Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Sr.  Mauric io Ávi la 
Pino, Sr.  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Sr.  Ramón Balbont in Leiva y Sra. María 
Baeza Hermosi l la,  e l  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las  
19:00 horas.  
     
 
 
 
 

T A B L A  
 
 
 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE, 
2.- APROBACIÓN ACTA Nº57/2011. 
3.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
4.- PATENTES DE ALCOHOLES. 
5.- FIJACIÓN DE TARIFA DE ASEO DOMICILIARIO 2012. 
6.- INFORME DE EJECUCIÓN DEL PLAN DE MEJORAMIENTO D E LA GESTIÓN 2011. 
7.- DENOMINACIÓN DE PASAJES Y CALLES DE PROYECTO LO S CANELOS UBICADO EN 

AVENIDA VALPARAÍSO. 
8.- ADJUDICACIÓN: “CONSTRUCCIÓN ESCALERA Y NORMALIZ ACION ESCUELA ARAUCO- 
     QUILLOTA”. 
9.- PROPUESTA DE DERECHOS DE PUBLICIDAD EN “ESTADIO  MUNICIPAL LUCIO FARIÑA 

FERNÁNDEZ”. 
10.- INFORME CUERPO DE BOMBEROS-ESTACIONAMIENTOS “E XPOFERIAYO CREO EN 

QUILLOTA”. 
11.- ENTREGA DE MANUAL DE PROCEDIMIENTO DEL CEMENTE RIO MUNICIPAL, PARA 

 SU POSTERIOR APROBACIÓN. 
12.- ENTREGA INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO. 
13.- VARIOS. 
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1 . -  CUENTA SR. ALCALDE  
 
Se pospone Cuenta de Sr. Alcalde. 
 
2.- APROBACIÓN ACTA Nº 57/2011  
 
Sr. Alcalde propone aprobar Acta N° 57/2011  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°01/12 :  Por unanimidad se aprueba Acta N° 57/2011 .   
 
 
3.-  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a)  
 

 
Sr.  Alcalde propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por a justes de gastos. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Pide se considere mas adelante implementar 
Paisajismo en Rotonda San Pedro, que es el primer acceso Sur a Quillota. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°02/12 : Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  
Presupuestar ia por a juste de gastos:  
 

 
 

b)   
 

 

 
 
Sr.  Alcalde propone aprobar Modif icación Presupuestar ia por mayores ingresos 
efect ivos de la SUBDERE. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
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Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 03/12 : Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  por 
mayores ingresos efect ivos de la SUBDERE:  

 
 
a)  
 

 
 
Sr.  Alcalde propone aprobar Modif icación Presupuestar ia por mayores ingresos 
efect ivos del  GOBIERNO REGIONAL. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 



SECMU – CONCEJOS 2011  
ACTA 01/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

5 

ACUERDO N°04/12 : Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos del G OBIERNO REGIONAL :  
 

 
c) MODIFICACION PRESUPUESTARIA EDUCACIÓN : 

 
 

Sr.  Alcalde propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por mayores ingresos. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 



SECMU – CONCEJOS 2011  
ACTA 01/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

6 

Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°05/12 : Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  
Presupuestar ia del Departamento de Educación Munic i pal  de Qui l lo ta,  por 
mayores ingresos:  
 

 
 

4.- PATENTES DE ALCOHOLES .  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguien tes documentos: 
 
a) TRASLADO DE PATENTE DE ALCOHOL DE SRA. SHIRLEY S TANGE LEIVA. 
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Sr. Alcalde propone autorizar el traslado de Patente de Alcoholes de la Contribuyente SRA. 
SHIRLEY STANGE LEIVA. RUT 18.305.065-6, Giro: Depósitos de Bebidas Alcohólicas, desde 
Maipú Nº168 a calle Chacabuco Nª110 Quillota. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°06/12 :  Por unanimidad se aprueba autorizar el traslado  de  Patente de 
Alcoholes de la Contribuyente SRA. SHIRLEY STANGE L EIVA. RUT 18.305.065-6, Giro: 
Depósitos de Bebidas Alcohólicas, desde Maipú Nº168  a calle Chacabuco Nª110 Quillota.  
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b) TRASLADO DE PATENTE DE ALCOHOL DE MARCELA ARAYA ARREDONDO. 
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Sr. Alcalde propone aprobar traslado de patente de alcohol de la contribuyente Marcela Araya 
Arredondo, Giro: Depósito de Bebidas Alcohólicas, desde el Pasaje Guacolda Nº739 Población 
Pedro Aguirre Cerda a calle Yungay Nº147, Población Corvi  Quillota. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla no aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°07/12 : Por mayoría de seis  votos a favor y un voto en cont ra, se 
aprueba autorizar el traslado de Patente de Alcohol  de la contribuyente Marcela Araya 
Arredondo RUT 10.617.423-7, Giro: Depósito de Bebid as Alcohólicas, desde el Pasaje 
Guacolda Nº739 Población Pedro Aguirre Cerda a call e Yungay Nº147, Población Corvi  
Quillota. 
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5.- FIJACIÓN DE TARIFA DE ASEO DOMICILIARIO 2012 . 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar  actual ización de la Tari fa de Aseo Domici l iar io 2012 a 
$26.476 desde el  01 de Enero de 2012. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Deja constancia que el cálculo de la tarifa de aseo se hace dividiendo 
el costo total del servicio por el número de usuarios, y en consecuencia, el Municipio subsidia a 
quienes no deben pagar. 
 
ACUERDO N°08/12 :  Por unanimidad se aprueba actual izar Tar i fa de Aseo  
Domici l iar io 2012 a $26.476 (veint iséis mi l  cuatroc ientos setenta  y seis 
pesos) desde el  01 de Enero de 2012. 
 
6.- INFORME DE EJECUCIÓN DEL PLAN DE MEJORAMIENTO D E LA GESTIÓN 2011.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales anal izan el  s iguiente documento, cuya exposic ión 
detal lada hizo hoy el  Jefe de Personal ,  Asistente Social  David Ramírez Far ias en 
Reunión de Trabajo de Concejales:  
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Sr. Alcalde propone aprobar Informe de Ejecución y Cumplimiento del  Plan de 
Mejoramiento de la Gest ión Munic ipal  año  2011. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°09/12 : Por unanimidad se aprueba el  Informe de Ejecución  y 
Cumpl imiento del  Plan de Mejoramiento de la Gest ión  Munic ipal  año 2011. 
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7.- DENOMINACIÓN DE PASAJES Y CALLES DE PROYECTO LO S CANELOS UBICADO EN 
AVENIDA VALPARAÍSO.  
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales posponen anál isis del  tema para el  próximo 
Concejo Munic ipal ,  previo informe del  Di rector de Obras Munic ipales. 

 
8.- ADJUDICACIÓN: “CONSTRUCCIÓN ESCALERA Y NORMALIZ ACION ESCUELA ARAUCO-  
     QUILLOTA”.  
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar adjudicación de la L ic i tación Públ ica denominada 
“Construcción Escalera y Normal ización Escuela Arauco Qui l lota”,  f inanciado con 
Fondo de In iciat iva Local  – FRIL, Fondo de Desarrol lo Regional  FNDR, a 
Ingeniería en Desarrol lo Construct ivos S.A. Y/O INDECSA S.A. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°10/12 :  Por unanimidad se aprueba Adjudicar la L ic i tación 
Públ ica denominada “Construcción Escalera y Normal i zación Escuela Arauco 
Qui l lo ta” ,  f inanciado con Fondo de In ic iat iva Local  – FRIL, Fondo de 
Desarro l lo Regional FNDR, real izada a través del Si stema Chi le Compra 
Adquis ic ión Nº2831-64-LP11, a INGENIERÍA EN DESARRO LLO 
CONSTRUCTIVOS S.A. Y/O INDECSA S.A, RUT 76.154.474- 2, representada 
legalmente por Leonardo Iván Espinoza Vergara, RUT 7.966.935-0, ambos 
domici l iados en cal le Errázur iz Nº1245, Comuna de Q ui lpué, por un monto de 
$49.154.446.-  IVA inclu ido, con plazo de ejecución de 70 días corr idos a 
contar de la f i rma de Contrato o de la fecha de ent rega de terreno.  
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9.- PROPUESTA DE DERECHOS DE PUBLICIDAD EN “ESTADIO  MUNICIPAL LUCIO FARIÑA 
FERNÁNDEZ”.  

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
 

 



SECMU – CONCEJOS 2011  
ACTA 01/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

25 

 
 



SECMU – CONCEJOS 2011  
ACTA 01/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

26 

 

 



SECMU – CONCEJOS 2011  
ACTA 01/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

27 

Sr. Alcalde propone aprobar propuesta de Derechos de Publicidad en el “Estadio Municipal Lucio 
Fariña Fernández”. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Pide se regule la estética de esta 
publicidad. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°11/12 :  Por unanimidad se aprueba incorporar en la “ORDENAN ZA 
LOCAL SOBRE DERECHOS MUNICIPALES POR CONCESIONES, P ERMISOS Y SERVICIOS”, 
Capítulo IV OTROS USOS DEL ESTADIO, lo siguiente: 
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10.- INFORME CUERPO DE BOMBEROS-ESTACIONAMIENTOS “E XPOFERIA YO CREO EN 
    QUILLOTA”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la s iguiente resolución :  
 
ACUERDO N°12/12:  Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la 
recepción de Informe del Cuerpo de Bomberos de Quil lo ta,  respecto a 
ut i l idades obtenidas por administración de estacion amientos públ icos de la 
Expofer ia “Yo Creo en Qui l lo ta 2011”,  real izada en el  “Estadio Munic ipal  
Lucio Far iña Fernández”.  
 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  plantea sol ici tud de los voluntar ios para 
compart i r  este benef ic io con todas las Compañías de Bomberos de Qui l lota,  con 
acuerdo de las partes. 
 
11.- ENTREGA DE MANUAL DE PROCEDIMIENTO  DEL CEMENTERIO MUNICIPAL, PARA  
      SU POSTERIOR APROBACIÓN.  
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales adoptan la s iguiente resolución :   
 
ACUERDO N°13/12: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l  
Concejo Munic ipal  tomó conocimiento del  Ord Nº104 d e 29 de dic iembre de 
2011 de Administ rador Cementer io Munic ipal  a Secret aría Munic ipal ,  que 
propone Manual de Procedimiento del  Cementer io Muni c ipal de Qui l lo ta.  
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12.- ENTREGA INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO.  
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales adoptan la s iguiente resolución :   
 
ACUERDO N°14/12: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l  
Concejo Munic ipal  tomó conocimiento del  Ord. Nº11/2 012 de 05 de Enero de 
2012 de Director Unidad Asesoría Jur íd ica a Secreta r io Munic ipal ,  que da 
cuenta de Contratos confeccionados hasta el  mes de Dic iembre de 2011:  
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p 
 
13.-VARIOS. 
 
13.1 ENTREGA DE PLANOS DE SAN PEDRO. 
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales adoptan la s iguiente resolución :   
 
ACUERDO N°15/12 :  Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la 
recepción del t rabajo real izado por la Ingeniero Ag rónomo María Angél ica 
Figueroa Donoso durante el  e jerc ic io de su cargo de  Delegada Munic ipal  en 
San Pedro, en colaboración con los funcionar ios Rod rigo Saavedra Pérez, 
Ximena Parra Brante y la a lumna en práct ica Andrea Toledo Blanco,  
consistente en el  s iguiente levantamiento p lanimétr ico de sectores de la 
local idad de San Pedro:  
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Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  agradece y fe l ici ta a la Ingeniero Agrónomo 
María Angel ica Figueroa por este trabajo, que es val ioso aporte para la Local idad 
de San Pedro, y ref renda la excelente opin ión que t iene de su gest ión como 
Delegada Municipal  en San Pedro. 
 
Concejala María Baeza Hermosi l la se suma a las fe l ici taciones por este excelente 
trabajo. Pide que sobre esta base se efectúe corrección de la numeración de 
casas en esa local idad. 
 
Concejal  Mauricio Ávi la Pino expresa a la Ingeniero Agrónomo María Angél ica 
Figueroa Donoso su valoración por e l  t rabajo que real izó y comenta el  profundo 
respeto que le t iene la gente de San Pedro. Agradece su gest ión. 
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Sr. Alcalde agradece a Ingeniero Agrónomo María Angel ica Figueroa Donoso, 
quien deja el  cargo de Delegada Munic ipal  de San Pedro y asume como Jefa de 
la Of ic ina de Áreas Verdes y Paisaj ismo. 
 
Concejal  Ramón Balbontín Leiva agradece a la Ingeniero Agrónomo María 
Angel ica Figueroa Donoso y a los funcionar ios que trabajan en San Pedro, por la 
excelente gest ión real izada y le desea éx i to en sus nuevas responsabi l idades. 
 
Concejal  José Antonio Rebolar Rivas fe l ic i ta a la Ingeniero Agrónomo María 
Angel ica Figueroa Donoso y le desea  éxi to en su nuevo cargo. 
 
Concejal  Fernando Puentes Wasaf f  agradece la gest ión de la Ingeniero Agrónomo 
María Angel ica Figueroa Donoso y se suma a las fel ici taciones. Considera que 
este trabajo catast ra l  debería repl icarse en toda la Comuna. 
 
13.2 SUBVENCIONES:  
 
       a)  CENTRO COMUNAL DE DIABETICOS DE QUILLOTA . 
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Aporte Extraordinar io de $240.000.-  a l  “CENTRO 
COMUNAL DE DIABETICOS DE QUILLOTA“, para f inanciar pago de arr iendo de 
local .  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff se abstiene.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°16/12 :  Por mayoría , con abstención del Concejal  Dr.  Fernan do 
Puentes Wasaff ,  se  aprueba otorgar Aporte Extraordi nar io de $240.000.-  a l  
“CENTRO COMUNAL DE DIABETICOS DE QUILLOTA“ RUT 74.2 01.700-1, 
Personal idad Juríd ica Nº 263, representada legalmen te por su Presidente 
José Duque Rodríguez, RUT 5.587.656-8, fono:  314531 , con domici l io  en Los 
Pinos Nº1059 Vi l la Coopreval,  Qui l lo ta ,  para f inanc iar pago de arr iendo su  
local  de funcionamiento. 
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       b) RAMA FEMENINA UNIÓN LAS CRUZADAS $500.000   CONTRATACIÓN DE BUS PARA 
VIAJE AL CAMPEONATO NACIONAL ANFUR FEMENINO EN LEBU .    

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Aporte Extraordinar io de $500.000.-  a la “RAMA 
FEMENINA UNIÓN LAS CRUZADAS” para f inanciar via je por Campeonato 
Nacional ANFUR Femenino, que se real izará en la c iudad de Lebu Octava 
Región. 
 
Hace presente que el Municipio está en plan de austeridad, pero hay compromiso anterior para  
apoyar a los Clubes que ganen Campeonatos Nacionales representando a Quillota. Expresa su 
alegría por el éxito obtenido por la “RAMA FEMENINA UNIÓN LAS CRUZADAS”.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Fernando Puentes Wasaff se abstiene. Su postura respecto a la realidad financiera le 
obliga a ser consecuente. Considera que estas Instituciones merecen apoyo, pero la Municipalidad 
de Quillota es pobre. El equipo funcionario se esfuerza por conseguir mucho financiamiento externo, 
y por eso existe la impresión de que hay muchos recursos. No rechaza estas Subvenciones, pero en 
el actual estado financiero considera su obligación abstenerse. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Comparte la preocupación por la situación 
financiera, pero considera que se debe fomentar el Deporte. Espera que el próximo año sea posible 
apoyar mucho mas a las Instituciones Deportivas. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°17/12 :  Por mayoría , con abstención del Concejal  Dr.  Fernan do 
Puentes Wasaff ,  se aprueba otorgar Aporte Extraordi nar io de $500.000.-  a la 
“RAMA FEMENINA UNIÓN LAS CRUZADAS” RUT 65.047.955-6 , Personal idad 
Juríd ica Nº 776, representada legalmente por su Pre sidenta Glenda Valdes 
Peña, RUT 8.205.5304, fono:  329114, con domici l io  e n Pérez Cotapo Nº16, 
Qui l lo ta ,  para f inanciar gastos de transporte, por Campeonato Nacional 
ANFUR Femenino, que se real izará en la c iudad de Le bu Octava Región.  
 
 
       c) CLUB DEPORTIVO DINAMO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Aporte Extraordinar io de $1.000.000.-  a l  “CLUB 
DEPORTIVO DINAMO”, para f inanciar via je por Campeonato Nacional  ANFA 
2012, que se real izará en la c iudad de Ar ica. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. Lamenta no poder ayudar mas a estas 
Instituciones que se lo merecen 
Concejal Fernando Puentes Wasaff se abstiene.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva se inhabilita por ser Socio del Club. Hace presente que es un gran 
esfuerzo el que han realizado los Socios y simpatizantes del Club, para representar a la Ciudad, a la 
Provincia y a la Región. Le hubiese gustado haber podido otorgar una Subvención mayor. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Ratifica la disposición del Municipio para estudiar otras formas de 
apoyar al Club. 
 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2011  
ACTA 01/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 01/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

51 

Sr. Juan Torres Balbontin Presidente del Club DINAMO agradece este aporte, pero plantea que es 
necesario reunir $7.000.000 para realizar el viaje, lo que ha resultado muy difícil. Pide se autorice 
realizar actividades sin  cobros de arriendos en el “Estadio  Municipal Lucio Fariña Fernández”, pues 
necesitan reunir $2.000.000 adicionales. 
 
Sr. Alcalde plantea la voluntad de acceder a ello, pero de noche hay un costo fijo. Para actividades 
en horario diurno no hay problema. 
 
ACUERDO N°18/12 :  Por mayoría , con abstención del Concejal  Dr.  Fernan do 
Puentes Wasaff ,  y la inhabi l i tac ión del Concejal  Ra món Balbont in  Leiva, se 
aprueba otorgar Aporte Extraordinar io de $1.000.000 .-  a l  “CLUB DEPORTIVO 
DINAMO” RUT 65.593.310-7, Personal idad Juríd ica Nº1 8, representada 
legalmente por su Presidente Juan Torres Balbont in RUT 13.331.282-K, fono: 
68363239, con domici l io  en Balmaceda Nº34 Cerro May aca Qui l lo ta,  para 
f inanciar via je por part ic ipación en Campeonato Nac ional ANFA 2012, que se 
real izará en la c iudad de Ar ica.  
 
13.3 INFORME GESTIÓN DE ENCARGADA UNIDAD DE MEDIO A MBIENTE - FÁBRICA DE 

LADRILLOS UBICADA EN CALLE BALMACEDA Nº103. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la s iguiente resolución :   
 
ACUERDO N°19/12 :  Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l 
Concejo Munic ipal  tomó conocimiento del  Ord. Nº02/1 2 de 06 de enero de 
2012 de Encargada Unidad de Medio Ambiente a Honora ble Concejo 
Munic ipal ,  que informa sobre las gest iones de f isca l ización a Fábr ica de 
Ladr i l los ubicada en cal le Balmaceda Nº103 de Boco,  cuyo propietar io es el 
Sr.  Víctor Spada Guevara. 
 
13.4 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.-. Se da por satisfecho con las respuestas entregadas por el Sr. Alcalde en Reunión de Trabajo, 
respecto a traspaso de Jardines Infantiles JUNJI, reconstrucción de Escuela República Argentina y 
otras materias. 
2.- Reitera información acerca de que los Dirigentes de la Mesa Territorial Unificada Villa El 
Sendero, quienes optaron por arrendarla a la Empresa que realiza trabajos de Avenida Condell. 
Estudian manera legal para formalizar el arriendo. 
Sr. Alcalde pide que se presente solicitud de modificación del Comodato, con detalles e Informe 
Jurídico, para poner en tabla en próxima Sesión. 
3.- Expresa su agrado por la propuesta de implementar zona de talleres en el Parque Tecnológico 
Industrial. Pide que mas adelante se informe acerca de este proyecto mas consolidado. 
4.- Como Vicepresidente del Capítulo de Concejales de la Asociación Chilena de Municipalidades de 
la V Región, informa que en la última Reunión se analizó aspectos críticos de la Organización, 
divisiones y falta de productividad en los últimos encuentros  y capacitaciones de Concejales. La 
Directiva del Capítulo V Región se reunirá mañana con parlamentarios. 
 
13.5 
Concejal Mauricio Ávila Pino: 
1.- Pide se estudie el problema que afecta a vecinos del Conjunto Reina Ana, ex Regimiento 
Ingenieros, por angostamiento de la vía, que podría producir accidentes (propone instalar señalética 
o reja).  
Se solicitará informe a Dirección de Obras Municipales. 
 
2.- Pide hacer un reconocimiento y otorgar Becas a Máximos Puntajes Nacionales PSU quillotanos.  
 
Sr. Alcalde comparte el planteamiento. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide dejar constancia en Acta de Puntajes Nacionales PSU 
obtenidos por los siguientes jóvenes quillotanos: 
1.- Ignacio Rojas Oñate, 850 puntos matemáticas, alumno del Instituto Rafael Ariztía. 
2.- Antonio Saavedra Morales, 850 puntos matemáticas, ex alumno del Colegio Municipal Valle de 
Quillota hasta 8º Básico, y posteriormente alumno del Instituto Rafael Ariztía. 
3.- Felipe Soza Araya, 850 puntos Historia, alumno del Colegio Terranova. 
4.- Ricardo Ponce Zambrano 837, puntos Ciencias, alumno del Instituto Rafael Ariztía. 
5.- Enzo Saavedra, 837 Ciencias,  alumno del Instituto Rafael Ariztía. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino propone otorgar Beca especial a Antonio Saavedra Morales. 
  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide se analice resultados de PSU en Colegios 
Municipalizados. 
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Sr. Alcalde comenta que hay un pre informe, y los resultados son malos como en todos los Colegios 
Municipalizados del país. EL objetivo principal de la RED- Q es mejorar la base. 
 
13.6 
Concejala María Baeza Hermosilla informa que ayer se realizó la Gala Clausura Temporada 2011 de 
la Orquesta Juvenil Municipal de Quillota en el Teatro Portales a las 19:00 horas. Considera que es 
un lujo para la Comuna de Quillota la existencia de esta. Pide reconocimiento a estos jóvenes 
artistas y a sus familias. 
 
ACUERDO Nº20/12:  Por unanimidad se aprueba enviar felicitaciones a  la Orquesta Juvenil 
Municipal de Quillota por su brillante actuación en  la Gala Clausura Temporada 2011. 
 
13.7 
Concejal Ramón Balbontin Leiva: 
1.- Agradece al Sr. Alcalde por haber otorgado Bono de Fin de Año a los Funcionarios a Honorarios. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo comparte alegría por el Bono otorgado a funcionarios a 
Honorarios y de JUNJI. 
2.- Reitera que está pendiente solucionar problema generado por la barrera en caletera de acceso 
La Palma, y la gestión de retorno del Tren a La Calera y Quillota. 
Sr. Alcalde expresa su satisfacción por el retiro de esta barrera efectuado hoy, y agradece  a todos 
los actores involucrados. 
3.- Reitera consulta acerca de remate de vehículos para liberar espacio en Área Operativa. 
Sr. Alcalde informa que se prepara el remate, pero depende de gestiones con Juzgado de Policía 
Local.  
4.- Pide mejorar señalización de trabajos en Avenida Valparaíso por parte de la Empresa 
Contratista, especialmente ahora que se trabajará también en calle Prat. 
 
13.8 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas plantea: 
1.- Consulta por mejoramiento de sistema de recolección de aguas lluvia en Yungay. 
2.- Pide utilización de máquinas para arreglar calle O´Higggins desde la Población  Bonifacio hacia 
Camino Internacional. 
3.- Informa que en calle Freire Camino a San Isidro, la carpeta de rodado se encuentra  en mal 
estado al llegar al Paso bajo nivel San Isidro.  
 
13.9 CAMBIO DE SESIÓN ORDINARIA 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°21/12:  Por Unanimidad se aprueba modif icar e l  Calendar io de 
Sesiones Ordinar ias de Concejo Munic ipal  2012, t ras ladando la Sesión del 
lunes 23 de Enero para el  jueves 19 de enero de 201 2. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 20.00 horas. 
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